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Ata da 9ª reunião ordinária do 2º período da 1ª sessão Legislativa da 16ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Santana do Manhuaçu, Estado de Minas Gerais, realizada no dia Primeiro Outubro de 

dois mil e vinte e cinco no Plenário II Christiano de Freitas Souza, situado na Travessa Célia Pereira 

Mendes Nº 01, centro. O  Excelentíssimo  Presidente  Arilson de Souza Magalhães , deu início a 

sessão  às 18:30 horas. Em seguida obedecendo a Ordem Regimental, procedeu à abertura da sessão, 

o ilustre  Presidente, solicitou a vereadora Maria Alzira Freitas Pires Madalena  dirigir-se a oratória 

e conduzir as orações  espontâneas, assim foram desempenhadas conforme solicitação.  Em seguida 

o ilustre Presidente solicitou ao vereador secretário Laudair Moreira de Amorim, proceder à 

chamada dos nobres vereadores, sendo desempenhada conforme solicitado, onde  constatou a 

presença de todos vereadores.  O Excelentíssimo  Presidente tendo verificado que  havia quórum  

solicitou a servidora desta Casa Legislativa  que   levasse    o livro   e chamada aos nobres 

vereadores para devidas assinaturas e assim foi desempenhado conforme solicitado.  Após estas, o 

Excelentíssimo Presidente conferiu o livro de chamada  e com  o quórum  existente para início da 

sessão  e  declarou aberta a sessão pronunciando os dizeres “ Sob a proteção de Deus e em nome do 

Povo de Santana do Manhuaçu, iniciaremos os trabalhos.”  Em seguida o Excelentíssimo Presidente 

passou para  o pequeno expediente   e  espaço da leitura da ata e solicitou ao vereador  secretário 

fazer à leitura da ata da reunião anterior, terminada a leitura o Excelentíssimo Presidente colocou em 

discussão, posteriormente em votação nominal  e declarou aprovada por todos os presentes na ata 

que se deu a reunião, sem  retificações  e  comunicou que seria assinada  por ele presidente, 

secretário e demais vereadores presentes na referida reunião. O Presidente    declarou  encerrado  o 

espaço da leitura da ata e passou para  espaço da tribuna livre  e  comunicou aos prezados pares, 

presentes que na   secretaria  da  câmara não foi  efetuada inscrição para  tribuna livre e encerrou o 

espaço da Tribuna livre. Em ato continuo Excelentíssimo  Presidente passou para apresentação de 

matérias e solicitou ao vereador secretário fazer as leituras das ementas dos projetos de leis: 

1)PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR  Nº 006/2025  de autoria do Executivo Municipal, 2) PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA Nº 024/2025 de autoria do Executivo Municipal, 3) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 

Nº 025/2025,  4) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA  Nº 026/2025,  5) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 017/2025, 

de autoria da Mesa Diretora. Apresentações  estas por ser praxe , pois os mesmos já haviam sido 

analisados emitidos os pareceres pelas comissões, os citados projetos foram incluídos pelo 

Presidente na ordem do dia,  as leituras foram desempenhadas conforme solicitadas,  em seguida o 

Excelentíssimo Presidente encerrou o pequeno expediente e passou para o Grande Expediente em 

seguida para ordem do dia. Foi lido pelo vereador secretário, após solicitação do Excelentíssimo  

Presidente as seguintes matérias: Indicação número nº 025/2025 de autoria da vereadora Maria 

Alzira Freitas Pires Madalena, a Moção de Aplausos 001/2025 de autoria do vereador Jésus 

Natanael de Oliveira. Após as leituras  o Excelentíssimo Presidente colocou as matérias em 
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discussão, posteriormente em votação, uma a uma ,  tendo sido aprovada por unanimidade, após a 

proclamação do resultado da votação da indicação nº 025/2025 e Moção de Aplausos 001/2025 pelo 

Excelentissimo Presidente ordenou o encaminhamento ao seu gabinete para devidas providências. 

Foram  lidas pelo vereador secretário, após solicitação do Excelentíssimo  Presidente as seguintes 

matérias: Projetos de Leis 1)PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR  Nº 006/2025: Dispõe sobre o 

Programa de Habitação Brumadinho e dá outras providências,  de autoria do Executivo Municipal; 

2) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 024/2025: Dispõe sobre a modificação da Lei nº. 777/2003, a qual 

“Institui a Contribuição de Iluminação Pública e dá outras providências.”, de autoria do Executivo 

Municipal; 3) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 025/2025: Dispõe  sobre a obrigação do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto – SAAE – de Santana do Manhuaçu de repassar recursos financeiros 

ao Poder Executivo Municipal correspondentes às despesas oriundas de contratos administrativos 

celebrados a seu favor, bem como do Termo de Transição celebrado com a Companhia de 

Saneamento de Minas Gerais – COPASA,  de autoria do Executivo Municipal; 4) PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA  Nº 026/2025: Institui a Revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico de Santana do 

Manhuaçu; compreendendo os serviços públicos de abastecimento de água, esgotamento sanitário, 

drenagem e manejo de águas pluviais urbanas, limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos; e dá 

outras providências,  de autoria do Executivo Municipal;  5) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 017/2025: 

Dispõe sobre a alteração da Resolução nº 436.2017, a qual Dispõe sobre a estrutura administrativa, 

quadro geral de pessoal, criação do plano de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores da 

Câmara Municipal de Santana do Manhuaçu/MG e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora.  Após as leituras  o Excelentíssimo Presidente colocou as matérias uma a uma em    

discussão, posteriormente em votação,  tendo sido aprovadas  por unanimidade. As referidas 

matérias seguiram para o Gabinete da Presidência para providências cabíveis e encerrou a ordem do 

dia e do grande expediente e passou para o espaço dos avisos do Presidente.  Não tendo nenhum 

aviso para ser aludido  o Presidente passa para o encerramento.  Não tendo  nenhuma  matéria   mais  

a  abordar  o Excelentíssimo Presidente passou para encerramento final,  solicitou que todos 

ficassem de pé para fazerem juntos a oração do Pai Nosso, terminada a oração, agradeceu a presença 

de  todos, desejando um bom fim de noite a  todos presentes, encerrando assim a sessão.   A presente 

ata foi lavrada por mim vereador secretário Laudair  Moreira de Amorim , que  após  lida, discutida 

e aprovada sem retificações na presente reunião, será assinada pelo Presidente e por  mim Secretário 

e demais vereadores presentes na referida reunião.  

 

 


